

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Persistiendo EN EL ERROR

Suponemos que no estará el Gobierno muy satisfecho del efecto producido en la opinión por el documento en que su jefe ha contestado al requerimiento de los liberales.

Aunque se había anunciado que el Sr. Villaverde no pensaba modificar su actitud de no presentarse a las Cortes, todavía se esperaba, en vista del acto realizado por los Sres. Montero Ríos y Moret, que procurase en algún modo satisfacer la justa demanda formulada, señalando una fecha relativamente próxima para la reunión del Parlamento.

Lejos de ser así, la contestación a los liberales, que en otro lugar publicamos, si en efecto habla de las Cortes, es para decir que seguirán cerradas, una vez que ni siquiera indica la fecha probable de su reunión, llevándose el olvido de la realidad en el citado documento, hasta el punto de mencionar la opinión, a la cual ha decidido el actual Gabinete volver la espalda.

Tenemos, pues, por obra y gracia de esta novísima interpretación y aplicación de los principios constitucionales, que las Cortes no tienen para qué entender en los cambios de Gobierno, y que lo que de ellas espera el país, es que de dos en dos años den su aprobación a un presupuesto que sirva para que el poder ejecutivo pueda cobrar los impuestos y satisfacer de este modo las más apremiantes necesidades del Estado.

Tan absurda resulta semejante manera de entender los deberes constitucionales, que, siendo estos los hechos, claro es que difieren fundamentalmente de la teoría que el Sr. Villaverde declara profesar, llevándole esto a la situación insostenible que implica el afirmar y reconocer la necesidad de compenetrarse con el Parlamento, de contar con una mayoría que justifique su presencia en el Gobierno, y al mismo tiempo aplazar indefinidamente el momento de que esta compenetración se realice y de que la mayoría demuestre con sus votos que está dispuesta a apoyarle.

¿Qué otra cosa ha de hacerse ante contradicción tan flagrante, sino tomar a broma los pomposos anuncios de vasta reorganización económica con que pretende el Gobierno justificar su resistencia a presentarse a las Cortes? Cuantos argumentos invoca en tal sentido, sirven precisamente para demostrar con mayor fuerza la falta de lógica con que procede, pues para que sus planes reformistas sean algo más que pompas de jabón, necesita contar con la mayoría parlamentaria la cual, según antecedentes varias veces recordados estos días, singularmente por nuestro colega *Espeña*, que algo informado ha de estar de punto tan importante, hay fundamento racional para suponer que no está al lado del Gabinete.

Resulta, por tanto, de tal modo contradictoria la actitud del Sr. Villaverde, y es al mismo tiempo de tal gravedad para el buen funcionamiento del régimen constitucional y parlamentario su resistencia a reunir las Cortes, que se comprende la impresión de interinidad que en general produce la actual situación, a la cual, en vista del acto de ayer, se augura breve y estéril existencia.

EN RUSIA

La libertad de la prensa

San Petersburgo 7.—El Comité de los ministros ha acordado formar una conferencia especial que, presidida por un personaje designado por el Emperador, se encargue de estudiar la revisión de las leyes sobre la prensa.

Tolerancia religiosa

San Petersburgo 7.—El Comité de los ministros ha empezado hoy la discusión del párrafo sexto del decreto de 25 de Diciembre, que se refiere a la tolerancia de religiones.

El martes próximo continuará esta discusión.

1.000 muertos y numerosos heridos.

Paris 8.—El *Petit Bleu*, de Bruselas, ha recibido una carta de Varsovia anunciando que el día 2 del corriente hubo 1.000 muertos y numerosos heridos a consecuencia de las refriegas.

Renace la tranquilidad

San Petersburgo 8.—Ha cesado completamente la huelga en Mitau. En Libau se oye también sofocada y en Minda se ha vuelto a reproducir, aunque en proporciones moderadas.—*Fabra*.

La insurrección en Buenos Aires

La revolución en otras provincias. —Prisioneros en Córdoba.

Paris 7.—Los diarios publican telegramas de Buenos Aires del 6 diciendo que el movimiento revolucionario continúa en las provincias del interior.

En Córdoba, los rebeldes cogieron como rehenes a Figueras Alcorta y a los hijos de Rosas, amenazando fusilarlos si no les garantizaba el indulto.

Figueras escribió a Quintana rogándole que contestase como si él no fuese prisionero de los rebeldes.

Asunto resuelto

Buenos Aires 7.—Anunciase en la prensa que la situación de Córdoba quedó resuelta sin combate ninguno.

Los insurrectos se han entregado sin condiciones y los jefes han huido.

Noticia confirmada.—Fracaso de la revolución

Buenos Aires 7.—El ministro de la Guerra ha confirmado la huida de los jefes insurrectos de la provincia de Córdoba.

El movimiento revolucionario ha quedado en su consecuencia solucionado. Circulan todos los ferrocarriles de la República.

Las tropas del gobierno se han apoderado por completo de Córdoba.

Ha sido puesto en libertad por los leales el vicepresidente de la República, que fué preso por los revolucionarios.

El cuerpo de Carabineros

La baja en la venta de Tabacos

El director general de Carabineros, señor Ochando, estuvo ayer a ofrecer a sus respetos a E. M. el Rey y a la Familia Real, inmediatamente después conferenció con los ministros de Hacienda y de la Guerra acerca del servicio a dicho cuerpo encomendado, y de las necesidades que con mayor urgencia deben de ser atendidas, entregándole un resumen escrito de los antecedentes facilitados por los jefes de las Comandancias en que ha habido baja en la recaudación de valores por tabacos, exponiendo los motivos de la baja y las medidas necesarias para remediarla en lo posible. Hizo presentes las quejas producidas por la mala labor de algunas fábricas a cargo de la Compañía Arrendataria, y entregó recortes de *El Liberal* de Sevilla, denunciando el tabaco mezclado con yaso que se vende en algún estanco de aquella capital.

Las Juntas de jefes de Hacienda de las provincias tienen pedido en actas el aumento de fuerza de Carabineros en algunos puntos, y la Dirección general del Cuerpo reiteró la petición de este aumento sin resultado en el año 1904.

Es de justicia aumentar al haber que actualmente percibe de dos pesetas, mientras que los agentes de la Compañía Arrendataria cobran tres pesetas y tres cuartos. Además, hay que tener presente que de los 14.000 soldados del Regimiento militar sólo cuentan con albergue oficial, ó sea con casetas ó casa cuarteles del Estado para 3.500, y viviendo los demás en chozas ó donde pueden con sus familias.

Y para que todo contraste dolorosamente con el proceder honrado de tan veteranos servidores, hasta las Compañías ferroviarias, desconociendo los servicios que los carabineros les prestan, cual ha ocurrido recientemente en Garrá (Barcelona), en donde evitaron una grave catástrofe, les exigen el pago por entero del billete, aun viajando en comisión del servicio, cuando no llevan pase del capitán general ó del gobernador militar, lo cual es absurdo, puesto que el reglamento orgánico del cuerpo de Carabineros faculta a los jefes de Comandancia, capitanes de compañía y jefes de sección para expedir dichos pases, sin que, a pesar de esto, las Compañías ferroviarias los respeten.

El Príncipe D. Carlos en Berlín

Berlín 7.—A las siete de la tarde ha llegado a esta capital el Príncipe viudo de Austria.

Fué recibido en la estación por el Emperador Guillermo, los príncipes de la familia imperial, los altos dignatarios, el embajador de España, Sr. Rasta, y todo el personal de la embajada.

Al detenerse el tren el Emperador se adelantó hacia la parte del vagón en donde estaba el Príncipe, y después de hacer una reverencia estrechó las manos de D. Carlos.

En el salón de honor de la estación se verificó la presentación de los personajes.

El Kaiser preguntó al Príncipe D. Carlos con todo detalle por el Rey D. Alfonso XIII, por la Reina madre y por la Reina María.

Desde la estación se dirigieron al palacio imperial. El Emperador y D. Carlos iban en un coche.

Inmediatamente después de la llegada del Príncipe a palacio, se verificó la entrega de los uniformes que el Rey de España envía al Emperador de Alemania.

D. Carlos se informó desde el primer momento del estado de salud del príncipe Eitel Friedrich, quien se encuentra, por fortuna, en plena convalecencia.

Después de hecha la entrega de los uniformes, D. Carlos pasó a visitar a la Emperatriz.

Entretanto, el Emperador se vestía el uniforme de capitán general de ejército de España, para asistir, cubierto el pecho de condecoraciones españolas, al banquete que a las ocho de la noche se ha verificado con gran brillantez.

El comedor de honor del palacio imperial resplandecía de luces y de flores. La música de la guardia blanca tocaba en

el Hall inmediato plazas de música española, comenzando por la Marcha Real.

Al banquete han asistido el Emperador y la Emperatriz, los ministros, los altos dignatarios de palacio y el alto personal de la embajada española.

También se alojó en el palacio imperial el duque de Vistá Hormosa, jefe de la casa del Príncipe.

El resto del séquito de D. Carlos se hospedó en el hotel Bristol.

El Príncipe D. Carlos permanecerá en Berlín hasta el sábado, en que saldrá para Cannes y desde allí para Madrid.

Catedrático destituido

Leemos en *El Imparcial*:

«El ministro de Instrucción pública ha separado de su cargo a un catedrático de segunda enseñanza, que por espacio de tres cursos sucesivos recomendaba a sus alumnos textos diferentes de distintos autores de la misma asignatura, designando al mismo tiempo la librería donde debían ser comprados.

En el expediente que al efecto se ha instruido aparece probado que por los libros que tenían señalado el precio de seis pesetas se les exigía a los alumnos doce, y que previamente se borraban las cifras del valor que pedía el autor.»

MARRUECOS

La embajada francesa

Paris 7.—*Le Temps* publica una información de Fez, fecha del 30 de Enero, diciendo que el ministro de Francia tuvo el día anterior una segunda entrevista con el Sultán, a quien remitió un valioso regalo de parte del gobierno francés.

El Sultán le dió las gracias repetidamente.

Las negociaciones políticas sólo se entablarán dentro de unos días. Sin embargo, las entrevistas del Sultán y de algunos personajes de su corte con el ministro de Francia produjeron a éste una impresión favorable.

La población ha acogido respetuosamente a la embajada.

Shedly en Melilla

Melilla 7.—Al jefe moro fronterizo Shedly lo han traído sus parciales y lo han llevado al hospital militar, donde se le ha hecho la cura de las heridas que recibió en el pecho durante los últimos combates entre las kábilas fronterizas. Sigue en grave estado.

La expedición de estos moros no ha tenido ningún tropiezo en el camino. El hijo de Bu Amara ha visitado a Shedly en el hospital.

LAS SUBSISTENCIAS Y LOS SOCIALISTAS

En vista del cambio de Gobierno, la comisión central organizadora de la campaña nacional del abastecimiento de las subsistencias, ha tomado anoche el acuerdo de visitar al presidente del Consejo de ministros y apremiarle para que el Gobierno tome medidas que en breve plazo den solución al problema del hambre.

Nuevo "Episodio," de Galdós

La nueva obra del insigne novelista don Benito Pérez Galdós, titulada *Acta Tetraueu*, tomo XXXVI de sus *Episodios Nacionales* y VI de la cuarta serie, aparecerá el día 16 del actual, poniéndose a la venta el mismo día en toda España.

Los duques de Connaught

Londres 7.—Una nota publicada por los periódicos dice que los informes dados por la prensa española respecto a que la dimisión del embajador de España en esta capital estaba relacionada con el casamiento del Rey, son inexactos.

Nada, hasta ahora, confirma que el duque de Connaught haya abandonado la idea de ir a Madrid, sino al contrario, creese que irá cuando regrese de Egipto a Inglaterra.—*Fabra*.

RESPUESTA DEL GOBIERNO A LA

protesta de los liberales

Como anunciamos anoche en el *Balneario*, el jefe del Gobierno, terminado el Consejo de ministros celebrado por la tarde en la Presidencia, se dirigió al domicilio del señor Montero Ríos con objeto de entregarle la respuesta acordada por el Gobierno a la protesta de los liberales.

Este documento, dice así:

«Eucemos, Sres. D. Eugenio Montero Ríos y D. Septimiano Moret:

El actual Ministerio, constituido a consecuencia de la dimisión presentada por el que presidió el excelentísimo señor teniente general D. Marcelo de Azárraga y Palma, tomó posesión de sus funciones el día 23 de Enero del presente año. Es, por tanto, evidente que se encontró, al adoptar sus primeros acuerdos de Gobierno, en el caso previsto por el segundo párrafo del artículo 85 de la Constitución, según cuyo texto, si los presupuestos generales del Estado no pudieran ser votados antes del primer día del año económico siguiente, registrarán los del anterior, siempre que para él hayan sido discutidos y votados por las Cortes y sancionados por el Rey.

Otra era la situación de los dos Gabinetes anteriores, ya que el primero había gobernado durante todo el año 1904, y el segundo se posesionó en 17 de Diciembre, es decir, a tiempo todavía para que la ley de Presupuestos de 1905 fuese aprobada dentro del plazo constitucional, antes del primer día del año ó en fecha posterior, pero próxima a él, según algunos precedentes. La razón que tuvo para no seguirlos el actual Gobierno no ha dimanado de falta de conformidad con el proyecto presentado en 23 de Mayo de 1904, sino de la firme creencia de que la hubiera sido imposible obtener en breve tiempo su aprobación por las Cortes y del profundo convencimiento con que juzga un daño trascendental para los inte-

reses públicos y para el porvenir económico de la nación oponerse al presente en otros empeños que en los áridos y apremiantes que representan la formación de los presupuestos generales para 1906, la revisión arancelaria y el régimen internacional de nuestro comercio. Hállase este régimen amenazado de gravísima perturbación desde 1.º de Septiembre próximo, si antes no se provee a reparar las consecuencias de la donación del tratado de comercio con Suiza.

Es precepto de la ley de 28 de Noviembre de 1899 la presentación antes del día 1.º de Mayo de cada año del proyecto de presupuestos generales del Estado para el año siguiente, si las Cortes estuviesen abiertas. Existen, por tanto, en orden a grandes intereses del país, como la reconstitución de los servicios del Estado y el fomento de su riqueza agrícola, industrial y mercantil, plazos legales que el Gobierno necesita tener, con previsión, como norma de conducta, adelantando cuanto pueda a sus vencimientos una obra vasta y difícil que condensa juntamente a sus ojos la satisfacción de imperiosas necesidades públicas en este momento de nuestra historia y la esencia del programa inmediato con que, en breve, tendrá el honor y cumplirá el deber de presentarse a las Cortes del reino.

Forman parte integrante de ese programa los proyectos de ley enumerados en el escrito de VV. EE., como que unos y otros, los pendientes de discusión y los que el Gobierno de S. M. activamente prepara, no son sino el fiel cumplimiento y el sucesivo desarrollo de la política de reconstitución de las fuerzas nacionales expuesta al Parlamento en el discurso de la Corona de 18 de Mayo de 1905.

Nada hay de anormal ni de extraño a los precedentes en esta conducta, la más conforme con los anhelos de la opinión, la única propia de un régimen eminentemente impersonal en el que los poderes públicos funcionan según los preceptos constitucionales, bajo la responsabilidad de ministros sujetos al juicio de las Cortes, la que mejor se acomoda, en fin, así a la eficacia de las tareas legislativas, como al cumplimiento de la misión que al presente toca realizar al partido liberal conservador y a las mayorías parlamentarias que le representan, en cuyo seno han sido elegidos los Gabinetes que desde Diciembre de 1902 vienen ocupando el poder y obteniendo de ellas, todos por igual, el más constante apoyo dispensado, no a personas ni a parcialidades políticas, sino a los principios en que descansaba aquella obra de legislación y de gobierno.

No ha de interrumpirse bajo la administración de este Gabinete la constante comunicación entre la Corona y las Cortes que pide el régimen parlamentario, ni correrá la opinión pública peligro alguno de extravío. Limitase el Gobierno a recabar, como lo han hecho varias veces sus antecesores, el tiempo necesario para ofrecer al Parlamento soluciones notoriamente reclamadas por el bien público; tiempo que será breve y ha de dejar sobrado espacio, no solo para cuantos debates políticos se promuevan, ya sobre las recientes crisis ministeriales, por lo factamente conocidas por la opinión en los hechos que las han producido, ya sobre cualquier otro objeto, sino, además, acerca del proyecto de presupuestos generales del Estado para 1906.

En este punto, el Gobierno de S. M. ha meditado acerca de las antezaidadimas observaciones contenidas en el escrito a que le cabe el honor de dar respuesta, y tiene la inquebrantable voluntad de que, ni por actos ni por omisiones de que haya de ser responsable, se produzca la menor eventualidad que entorpezca o dificulte la escrupulosa observancia de la ley fundamental del Estado.

Madrid 7 de Febrero de 1905.

R. Villaverde.

TEATRO ESPAÑOL

A FUERZA DE ARRASTRARSE, farsa cómica en un prólogo y tres actos, de D. José Echegaray.

Brillante satisfacción ha presenciado el brillante éxito que anoche alcanzó el estreno de la obra del venerable dramaturgo gloria de España. A aquí contribuyó también gustoso con mis sinceros y entusiastas aplausos al final del prólogo y de los dos actos siguientes, admirando la habilidad, la gracia y la profunda intención de esa llamada por el autor *farsa*, y que mejor debiera calificarse de sátira. Porque sátira es contra la adulación y el servilismo.

En el prólogo díse a conocer de manera clara cuanto el espectador puede desear, lo mismo respecto a la ambiciosa naturaleza y único carácter de *Plácido*, el protagonista, como a sus propósitos y a la finalidad de la obra que desde aquel punto mismo ya interesa.

En el primer acto concéñense también perfectamente los dos personajes al *marqués de Retamosa* y su hija *Josefina*, que, con *Plácido*, han de ser los principales de la obra.

Con mucha naturalidad, con mucho gracejo y muchísimo talento, se descubren descubriendo el alma de esos personajes. El público los conoce ya antes de terminar este acto, como si en la vida real los hubiese tratado.

Sabe que *Plácido* es un canalla empedernido; un hombre ruin, sin conciencia ni corazón; que el *Marqués de Retamosa* es un tanto vanidoso y obardo, y que *Josefina* es una joven fea, necia, mal educada y envidiosa y muy rica.

En segundo término, conoce también a *Blanca*, la novia que en su pueblo tuvo *Plácido*, que es la antítesis viviente de *Josefina* y que quiere a *Plácido* con todo el amor de su alma.

No sólo a fuerza de arrastrarse, sino de trapacearías, mejor ó peor medidas, entre ellas la de fingir que se bate a muerte por liberar del lance al *Marqués*, consigue capturar el cariño de éste y la simpática amorosa de su hija.

El público, que aplaudió con calor el prólogo haciendo salir a los actores dos veces a escena, al terminar este acto repitió sus aplausos con mayor entusiasmo, obligando al Sr. Echegaray a salir con los actores tres ó cuatro veces a escena.

Otras la obra con verdadera delección: saboreándola y encamiándola la concurrencia unánimemente, sin distinción, discusión ni reservas.

En el acto segundo ocase el interés: *Plácido* va consiguiendo, con sus ruidos manifiesto, un objeto. El *Marqués* le nombra secretario suyo, lo quiere como a un hijo, y *Josefina* está prendada de él.

Hay en este acto, en su mitad, una escena entre *Plácido* y *Blanca*, hermosísima; la más bella de la obra y que causa profunda, inolvidable emoción; capaz por sí sola de dar mayor fama a su autor, si la de éste pudiera acrecentarse.

Y cómo la hizo María Guerrero que es la que en aquella tiene mayor parte! ¡Con qué delicadeza, con qué ternura y sentimiento! Esa figura, que salvo en ese momento aparece siempre en la penumbra, tiene algo de visión celestial. Y aún ganaría más en ese sentido si se suprimiesen de su papel ciertas frases como el *le desprecio* del primer acto y alguna otra.

Al terminar este acto, ya *Plácido* ha logrado cuanto quería y algo más. Está casado con *Josefina*, tan rica como fea. Otrénta un título nobiliario, le regalan un distrito electoral y está indinado para ministro.

El público ha visto ya cuanto tenía que ver. Con sus aplausos y sus demostraciones más ruidosas y entusiastas que nunca, ha demostrado al llegar a este punto que quedaba complacido y satisfecho. No deseaba ver más. ¿Para qué, pues, escribir otro acto que bien se vió que no estaba, porque no podía estar, a la altura de los anteriores?

¿Qué se propone el autor? ¿Un *fin stitico*? ¿Deducir una lección?

¿Qué más elocuente lección que el desprecio que *Plácido*, con su conducta, inspira a todo el público?

Sin ese acto, la obra estaría completa; sería mucho más celebrada, y luego hasta creer que merecía parangonarse con las de *Plauto* ó *Terencio* ó algunas festivales de Shakespeare ó Molière.

La interpretación fué inmejorable; perfecta por parte de todos los actores y en la medida de la importancia de su papel respectivo.

De María Guerrero ya he dicho lo más notable. Solo, pues, me resta añadir que con su talento dió al papel de *Blanca* un tinte suave y melancólico lleno de poesía y encanto.

Nieves Suárez representó a maravilla su papel y caracterizó hábilmente el tipo de *Josefina* hasta no poder más; sacrificando, no solo su belleza, sino hasta su atractivo personal, un *ángel*, como suele decirse, que tantas simpatías inspira al público. Ni por un momento dejó de ser el tipo antipático y repulsivo por el autor creado.

El Sr. Díaz de Mendoza (D. F.) interpretó admirablemente las dos fases del personaje de *Plácido*. Hipócrita, humilde y servil en el primer acto; vicioso desde el segundo hasta terminar la obra, atrevido y dominante.

Palanca en el papel de *Marqués*, muy bien escrito y delineado, mostró gran talento. Santiago Díaz de Mendoza (D. M.), *Mesejo* y *Justo* estuvieron muy afortunados.

Todos, en fin, absolutamente todos lograron y merecieron muchos y calurosos aplausos de la concurrencia que no podía ser más numerosa.

Manifiesto de veces, ya para el autor, ya para los actores, estallaron ardorosas muestras de aprobación, no solo al terminar los actos, sino también durante la representación, que duró por cierto más de cuatro horas.

Ferrosos será acordarla, se pena de infringir cada día las órdenes gubernativas.

Arturo Perera.

DE VALENCIA

Laudo aceptado

Valencia 8.—Los obreros federados se presentaron en el puerto, no obteniendo trabajo.

Se retiraron, dejando trabajar al Montepío.

Seguidamente telegrafaron al Gobierno rogando apoyo.

Esta tarde se ha reunido el Montepío y en las Sociedades patronales del puerto en el Ateneo Mercantil, acordando acatar el laudo.

Desde mañana se admitirán dos terceras partes de huelguistas.

Se ha nombrado una comisión de miembros patronales, encargados del contrato del trabajo colectivo con las Sociedades obreras.

El gobernador ha notificado a los obreros que el jueves citará a las comisiones de ambas partes para comenzar a contratar.

DE PROVINCIAS

¿Atentado frustrado?

Barcelona 7.—Esta tarde se ha celebrado sesión en el Ayuntamiento, como todos los martes, pero con gran retraso.

El Sr. Lluich conferenciaba en su despacho con el jefe de la guardia municipal, y poco después, en los pasillos inmediatos a las tribunas, se observó inusitado movimiento de municipales.

El público, que esperaba que comenzase la sesión, era reconocido escrupulosamente. Algunos individuos cuyo aspecto se juzgó sospechoso fueron registrados, y a otros no se les dejó pasar al salón.

A las cinco y cuarto llegó al Ayuntamiento el gobernador interino, Sr. Espinós, pasando al despacho del Sr. Lluich, con quien conferenció.

También se notó la presencia de policía secreta.

Resultado de todo ha sido que en el Gobierno se había recibido una confidencia de que iba a echarse una bomba de dinamita en la sesión del Municipio.

El rumor se refería a un supuesto complot.

Por fin comenzó la sesión con toda clase de precauciones, pues mezclados entre el público había muchos municipales, pero, afortunadamente, no ocurrió lo que se temía.

El hecho de la confidencia es cierto, habiendo el alcalde gratificado de un peculiar particular al confidente.

El cadáver de una niña

Mora de Toledo 7.—Ha fallecido una niña de dos años, hija de un conocido socialista de esta villa, el cual se oponía encérgicamente a que la criatura fuese enterrada

EN CASA DE AMARÉ

Exposición Moreno Carbonero
En desagravio, sin duda, de no habernos presentado en la última Exposición de Bellas Artes...

Muy hermosos son todos los retratos exhibidos; sabido es que el Sr. Moreno Carbonero domina este género...

El tercer cuadro, también pintado a plena luz, reproduce la aventura de los maraderes. Con las obras citadas figuran en la Exposición otras interesantes...

Los hermanos Amaré, a quienes tanto debe el arte, han dado una nueva prueba de buen gusto organizándola, y merecen por ello sinceros plácemes.

BOLSA

UTILIZACIÓN OFICIAL DEL 8 FEBRERO DE 1905
COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR
Ultimos precios

Table with columns: Día 7, Día 8, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 exterior, Ayuntamiento, Ob. Municipales, etc.

en un acto, dividido en cuatro cuadros, en prosa, letra del Sr. Martínez Gomar, música de los maestros Foglietti y Fuentes, titulada El capitán Robinson.

Función benéfica
Los actores del Español y del Cómico han organizado una función benéfica, con el propósito de librar a un compañero suyo, Acisclo Gil del servicio de las armas.

La fiesta se verificará el día 17, a las tres y media de la tarde, en el teatro de la calle de Capellanes, y el programa, muy interesante, es el siguiente:

1.º La zarzuela de los Sres. Prieto y Roachert, música de los maestros Vives y Saco del Valle, titulada El cobero, desempeñada por las señoras Manso y Train, señorita Vignette, señoras Condán y Arifo, y los señores León, González, Camacho, Agulló, De Francisco, Díaz y Arana. Coro general.

2.º La comedia en dos actos de los señores D. Serafín y D. Joaquín Álvarez Quintanero, titulada El nido, desempeñada por las señoras Suárez, Canicio, Orta, señora Guillón, señorita Asquerino y Villar (J.), y los Sres. Santiago, Craf, Palanca, Díaz de Mendoza (M.), Mesejo, Soriano Blosca y Justo. (Artistas del teatro Español.)

3.º Cuadro primero del acto tercero del drama de D. Góngora, titulado Juan José, desempeñado por los Sres. Gil, Urquijo y Justo, artistas del teatro Español.

4.º y último. La zarzuela en un acto y tres cuadros de los Sres. Prieto y Roachert, música del maestro Saco del Valle, titulada El túnel, desempeñada por las señoras Manso y Train y los Sres. León, Agudín, Agulló, Mariner, Montoya, Díaz y Arana y coro de bailarines.

Por el fin benéfico de la función y los muchos alicientes del programa, es indudable que el teatro Cómico estará muy concurrido en la tarde del día 17.

El ministro de Méjico
Ha llegado a Madrid, y en breve presentará al Rey sus cartas credenciales, el nuevo ministro de Méjico, Sr. Beistegui.

NOTICIAS

La Exposición de Lieja
Una comisión, acompañada del cónsul de Bélgica, Sr. Campion, visitó al ministro de Instrucción pública, entregándole la lista de los artistas que desean enviar cuadros a la Exposición de Lieja...

El ministro de Méjico
Ha llegado a Madrid, y en breve presentará al Rey sus cartas credenciales, el nuevo ministro de Méjico, Sr. Beistegui.

Inspectores de tercera, según las condiciones de aptitud que demuestran.
Unos y otros tendrán que sufrir examen antes de estar considerados como afectos al cuerpo.

Se proponen con este reglamento que exista cierto grado de estabilidad en los cargos, pues uno de los artículos dispone que para ser dejados cesantes precisase la formación de expediente.

Las multas impuestas por faltas cometidas, formarán un fondo común que servirá para premiar meritorios servicios.

La inversión dada por el conde de San Luis a los donativos recibidos en el mes de Diciembre, con objeto de desempeñar prendas de abrigo pignoradas en cantidades menores de cinco pesetas, es como sigue:

Districto de Buenavista, 407 pesetas.—Centro, 416.—Congreso, 497.—Chamberí, 749'50.—Hospital, 771'50.—Hospital, 1.005'50.—Inclusa, 1.592'10.—Latina, 1.320.—Palacio, 227.—Universidad, 523.—Gobierno civil, 520.—Comidas dadas a los pobres en las delegaciones y Gobierno civil, 1.141'52.—Bonos en especie, 500.—Socorros en metálico, 579'15. Total, 10.250 pesetas.

Guardia civil a sus puestos.—El Carnaval.
Valencia 8 (39 tarde)
En vista de la solución favorable que ha tenido el conflicto de los obreros del puerto, el gobernador ha mandado retirar la Guardia civil que había en la población marítima.

La insurrección en la Argentina
Felicitación al presidente
Buenos Aires 8.—El presidente de la República, Sr. Quintana, rodeado de los ministros, ha recibido esta tarde a los representantes de los principales banqueros, comerciantes e industriales, encargados de felicitar al presidente por la pronta solución del movimiento insurreccional.

La guerra
Instrucciones a Karopatkina
Londres 8.—Telegrafían de San Petersburgo a Daily Chronicle una noticia de que han sido enviadas a Karopatkina nuevas instrucciones referentes a las operaciones de guerra.

El Sr. Maura
Esta mañana ha regresado a Madrid el Sr. Maura.

Agricultura y Obras públicas
Reales órdenes resolutorias de expedientes sobre condonación de multas impuestas a las Compañías de ferrocarriles que se expresan.—Real orden disponiendo se adquiriera un tren americano para labrar al vapor, con destino a las Granjas agrícolas del Estado.

NOTICIAS TEATRALES
Princesa
Mañana jueves, segundo concierto de abono del cuarteto Francés, con un programa escogidísimo.

Lara
Mañana jueves, a las nueve y media, se estrenará en este teatro el juguete cómico en un acto y en prosa, original de D. Antonio Viergol, titulado El nene, con el siguiente reparto:

Doña Juana, señora Valverde; doña Mangüela, señora Rodríguez; doña Encarna, Alba; Luisa, Pardo; Lorenza, Rodríguez Menéndez; Nodriza, Romero; D. Crisanto, señor Rabio; D. Patricio, La Riva; D. Roque, Sepúlveda; Nicóforo, Simó Raso; Alberto, Pacheco; Toribio, Alemán.

Los artistas del teatro Lara han organizado un beneficio para la Asociación de Actores, contando con el valioso apoyo de su empresa y el concurso artístico de Lucrecia Arana, Loreto Prado, Monosyo y Obicoto.

El maestro Caballero se ha brindado a dirigir la zarzuela que interpretará la señorita Arana. Los Sres. Forésini y Ballesteros ejecutarán un concierto a violín y piano.

Con estos elementos no dudamos que la linda bombonera se verá concurridísima la tarde del 17 del corriente, fecha designada para la celebración de esta fiesta artística.

EDICION DE LA NOCHE
LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN CANARIAS
(De nuestro corresponsal)
Banquete en honor de la oficialidad.

Santa Cruz de Tenerife 7 (10 n.)
El Ayuntamiento ha organizado un banquete en el hotel Quisiana, en honor de la oficialidad de la escuadra española.

El banquete ha resultado espléndido. Asistieron 120 comensales, entre ellos el almirante Lazaga y 70 oficiales de los buques. Brindaron, a los postres, el alcalde de Santa Cruz, el presidente de la Diputación provincial, el gobernador civil, el almirante Lazaga y el teniente de navío Sr. Andujar.

También se inició otro incendio en la casa número 6, de la calle de Segovia, sin que revistiera importancia. Fue fácilmente dominado.

Incendios
Esta mañana se ha suicidado una joven llamada Esperanza Salazar, de veinte años de edad, arrojándose desde el balcón de su domicilio, calle de Valverde, 39, tercero, a la calle.

El incendio quedó extinguido a la media hora de producirse. También se inició otro incendio en la casa número 6, de la calle de Segovia, sin que revistiera importancia.

Este madrugado se produjo un incendio en un almacén de nitramineros establecido en la calle de las Minas número 11, sin que se pueda saber el origen del accidente. Las llamas que invadieron rápidamente la tienda, destruyeron una gran cantidad de géneros produciendo bastantes destrozos.

El incendio quedó extinguido a la media hora de producirse. También se inició otro incendio en la casa número 6, de la calle de Segovia, sin que revistiera importancia.

El ministro de Marina fué hoy a su despacho; pero como se sintiera algo indisputado, se retiró a su domicilio sin despachar con el Rey.

DEL GOBIERNO CIVIL
El 11 de Febrero
Para conmemorar el 11 de Febrero, la Juventud republicana ha organizado un banquete que serviese también como protesta a los sangrientos sucesos ocurridos en Rusia.

El gobernador civil ha autorizado el banquete siempre que en él no hagan manifestaciones contra dichos sucesos, ni se trate para nada de esa cuestión.

Ovejas atacadas de viruela
Interrogado el gobernador sobre el suelto publicado por un colega de la mañana, en el que se hace notar el servicio practicado por el Sr. Chávarri al descubrir un foco de infección con la existencia, en la finca La Palletera, de 2.000 ovejas atacadas de viruela, ha manifestado que efectivamente se extendía la leche de ovejas en Madrid, pero sin que esto estuviese autorizado por el dueño de la finca.

ATENEOS DE MADRID

Bajo la presidencia de D. Santiago Ramón y Cajal se verificó anteanoche la asamblea general de constitución de la Liga Hispano-Americana de instrucción popular y de propaganda comercial y la elección de su junta directiva.

La candidatura, elegida por aclamación, es la siguiente:
Presidente de la Liga
Presidente, D. José Echeagaray; vicepresidente, D. Jovino Garofa de Tuñón; director, D. Rafael Gutiérrez Jiménez; secretario general, D. Manuel Gutiérrez Jiménez; vicesecretario, D. Eduardo del Castillo.

Sección primera. Patronato de la Liga.—Presidente, D. Juan Antonio Beistegui, ministro de Méjico en España; vicepresidente primero, señor marqués de Luque; idem segundo, señor conde de las Navas; secretario primero, D. Luis Valera, marqués de Villalinda; idem segundo, señor conde de Polentinos.

Sección segunda. Dotación y régimen de las bibliotecas.—Presidente, D. Epifanio Portela, ministro de la Argentina en España; vicepresidente primero, D. Manuel Sales y Ferrás; idem segundo, D. Rafael Salillas; secretario primero, D. Angel Aladren; idem segundo, D. Jacinto Felipe Pladín.

Sección tercera. Consejo de redacción de las bibliotecas.—Presidente, D. Marcelino Menéndez Pelayo; vicepresidente primero, D. Mario Méndez Bejarano; idem segundo, D. Antonio González Garbín; secretario primero, D. José Gamero; idem segundo, D. Francisco Santamaría.

Sección cuarta. Planes didácticos.—Presidente, D. Segismundo Moret; vicepresidente primero, D. Alberto Aguirre; idem segundo, D. Santiago Aiba, secretario primero, D. Benedicto Antequera; idem segundo, D. Luis Gorostiza.

Sección quinta. Material científico pedagógico.—Presidente, D. Santiago Ramón y Cajal; vicepresidente primero, D. José Rodríguez Carrasido; idem segundo, D. Eduardo Semprún; secretario primero, D. Francisco Cerón; idem segundo, D. José de Igual.

Sección sexta. Biblioteca de la Liga.—Presidente, D. Eduardo Bonet; vicepresidente primero, D. Eduardo Bertrand y Róspide; idem segundo, D. Baldomero Argente; secretario primero, D. Adolfo Bonilla; idem segundo, D. Enrique García Herreros.

Sección séptima. Información comercial.—Presidente, D. Pablo Ruiz de Velasco; vicepresidente primero, D. José Gutiérrez Sobral; idem segundo, D. José Farguillera; secretario primero, D. Antonio Blázquez; idem segundo, Sr. García Calamarie.

Sección octava. Trabajos de extensión universitaria.—Presidente, D. Miguel Moya; vicepresidente primero, D. Jacinto Benavente; idem segundo, D. José Delgado Carabot; secretario primero, D. Mariano Miguel de Val; idem segundo, D. José Castilla.

Sección novena. Instrucción de Centros.—Presidente, D. Rafael María Labra; vicepresidente primero, D. Melquíades Álvarez; idem segundo, D. Angel Palido; secretario primero, D. Emilio H. del Villar; secretario segundo, D. Enrique de la Vega.

Sección décima. Boletín de la Liga.—Presidente, D. José Ortega y Gasset; vicepresidente primero, D. Francisco Navarro Ledesma; idem segundo, D. Fernando Soldevilla; secretario primero, D. Carlos Luis de Ocaña; idem segundo, D. Joaquín Alcalá de Zafra.

Sección undécima. Propaganda.—Presidente, D. José Osaola; vicepresidente primero, D. Adolfo Posada; idem segundo, don Enrique Capriles; secretario primero, don Práxedes Zancada; idem segundo, D. Ramiro Valleriad.

Sección duodécima. Boletín de la Liga.—Presidente, D. José Ortega y Gasset; vicepresidente primero, D. Francisco Navarro Ledesma; idem segundo, D. Fernando Soldevilla; secretario primero, D. Carlos Luis de Ocaña; idem segundo, D. Joaquín Alcalá de Zafra.

Sección decimotercera. Boletín de la Liga.—Presidente, D. José Ortega y Gasset; vicepresidente primero, D. Francisco Navarro Ledesma; idem segundo, D. Fernando Soldevilla; secretario primero, D. Carlos Luis de Ocaña; idem segundo, D. Joaquín Alcalá de Zafra.

Sección catorce. Boletín de la Liga.—Presidente, D. José Ortega y Gasset; vicepresidente primero, D. Francisco Navarro Ledesma; idem segundo, D. Fernando Soldevilla; secretario primero, D. Carlos Luis de Ocaña; idem segundo, D. Joaquín Alcalá de Zafra.

Sección quince. Boletín de la Liga.—Presidente, D. José Ortega y Gasset; vicepresidente primero, D. Francisco Navarro Ledesma; idem segundo, D. Fernando Soldevilla; secretario primero, D. Carlos Luis de Ocaña; idem segundo, D. Joaquín Alcalá de Zafra.

Sección dieciséis. Boletín de la Liga.—Presidente, D. José Ortega y Gasset; vicepresidente primero, D. Francisco Navarro Ledesma; idem segundo, D. Fernando Soldevilla; secretario primero, D. Carlos Luis de Ocaña; idem segundo, D. Joaquín Alcalá de Zafra.

Sección diecisiete. Boletín de la Liga.—Presidente, D. José Ortega y Gasset; vicepresidente primero, D. Francisco Navarro Ledesma; idem segundo, D. Fernando Soldevilla; secretario primero, D. Carlos Luis de Ocaña; idem segundo, D. Joaquín Alcalá de Zafra.

en el Cementerio católico; pero fundándose en que fué bautizada, el párroco, apoyado por el Ayuntamiento, se apoderó del cadáver y le dio sepultura católica. Al entierro ha ido el pueblo con música.

En el huerto de los orimeños.—Hallazgos arqueológicos
Peñaflor 7.—Una cuadrilla de 30 braceros trabaja en el célebre huerto de Franes, practicando excavaciones por orden del Juzgado de Lora.

Faltan por excavar parte del huerto y las cuadrillas de la casa de Aldije. Hasta ahora no ha ocurrido ningún hallazgo relacionado con los orimeños perseguidos; pero en cambio se han descubierto interesantes objetos arqueológicos, como otras veces han aparecido en el término de Peñaflor, y de los que se conservan ejemplares curiosos en el Museo Arqueológico de Sevilla, tales como una urna oneraria de plomo, un lacrimatorio de cristal y varias monedas oxidadas, todo de la época romana.

Se afirma la creencia de que no han de parecer más restos humanos; pero se considera indispensable la terminación de las excavaciones para tranquilizar a la opinión. Crimen o suicidio?

Segovia 7.—Informada la Guardia civil del pueste de Barnardos de la misteriosa desaparición de un joven de veinte años, domiciliado en el pueblo de Miguellán, y llamado Lucas Martín, se puso en movimiento para saber si se trataba de un crimen o de un suicidio.

De acuerdo con la autoridad judicial reconoció los pozos de la última de dichas localidades, encontrando al fin el cadáver de dicho joven en un pozo campestre. Se hacen diligencias para aclarar el misterio que rodea a esta desgracia.

Alcaide asesinado
San 7.—En el inmediato pueblo de Paerba ha sido asesinado el alcaide, D. Saturnino Iriarte, persona respetable y de posición. El asesino, vecino del mismo pueblo, huyó a Francia, perseguido de cerca por la Guardia civil y por a una gente indignada.

Fue cometido el crimen durante una acalorada disputa. El Sr. Iriarte recibió en el corazón una terrible cuchillada que en el acto le produjo la muerte. Contra los consumos
Vigo 7.—En Tuy se ha reproducido, con caracteres alarmantes, el motín promovido por los vendedores de legumbres y demás artículos recargados en el impuesto de consumos.

En vista de la gravedad del alboroto, intervinieron la fuerza de la Guardia civil. Los manifestantes se replegaron hacia el Ayuntamiento en son de protesta, después se dirigieron al Juez para manifestarle que no aceptaban los nuevos impuestos creados por el Ayuntamiento, añadiendo que esta ban decididos a no permitir que entraran en la población legumbres ni otros artículos de primera necesidad.

En favor de los obreros
Zaragoza 7.—Se han reunido el Ayuntamiento y los mayores contribuyentes para estudiar la petición formulada por los obreros en el documento que llevaron a la sesión municipal extraordinaria de que dimos cuenta.

Han asistido a la importante reunión de hoy 60 propietarios, y se ha notado la ausencia absoluta de los obreros, que han querido evitar delicadamente la coacción sobre la junta.

El alcalde ha ofrecido constituir una junta magna de sanidad para que se inspeccionen las casas y se hagan obras de higienización en donde sea preciso, dando así trabajo a los obreros.

También indicó que el Ayuntamiento realzaría obras si tuviese fondos. El Sr. García Gil propuso entonces un reparto proporcional entre los primeros contribuyentes para prestar al Ayuntamiento una cantidad canjeable por títulos del empréstito que negocia el Municipio.

Se aceptó la propuesta del Sr. García Gil y se nombró para que forme el reparto una comisión. POR GABRIEL Y GALÁN
Funerales
Cáceres 7.—Se han celebrado funerales por el vate Gabriel y Galán.

El espacioso templo estaba lleno, asistiendo las autoridades y las personas de mayor significación, presidiendo la comisión organizadora y una representación del Ayuntamiento de Guijo y de Granadilla, pueblo en que murió el poeta y de donde era hijo adoptivo.

El arcipreste D. Manuel Corrales pronunció la oración fúnebre. Velada literaria
Anoche se verificó la velada literaria en honor del poeta Gabriel y Galán, presidiendo el gobernador civil, el alcalde, los directores del Instituto y de La Revista de Extremadura, el arcipreste y el diputado a Cortes Sr. Durán.

El teatro Principal, donde se celebró la velada, estaba espléndido. La escuadra inglesa en Vigo
Vigo 7.—Se ha celebrado hoy, a la una de la tarde, un banquete a bordo del acorazado almirante.

Asistieron el almirante Wilson, el gobernador civil, el jefe del Estado Mayor de la escuadra y el cónsul del consulado inglés. El gobernador brindó por los reyes de Inglaterra y por la marina, contestándole en iguales términos el almirante, quien demostró grandes simpatías por España, alabando la belleza del puerto de Vigo, considerado como uno de los mejores del mundo.

A las tres de la tarde bajó a tierra el almirante, acompañado del cónsul y de un ayudante, con objeto de devolver la visita al gobernador y al alcalde, los cuales esperaban al almirante en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con el comandante y capitán de la Guardia civil y el secretario del Gobierno civil.

Después de los saludos y presentaciones de rúbricas, el gobernador invitó al almirante con pastas y Champagne, chocando las copas ambas autoridades. Han salido con dirección a Inglaterra los cruceros Monmouth y Kent. Durante la tarde última los botes de la escuadra se han dedicado a ejercicios de remo. Ha llegado el buque albiga Aquarius, que se encontraba en Villagarcía. El baile de escritores y artistas
El tradicional baile de máscaras a beneficio de la Asociación de Escritores y Artistas se celebrará este año en el teatro de la Comedia, el día 25 del corriente.

Los señores abonados a palcos de dicho teatro que quisieran conservar los suyos para la benéfica fiesta, deberán manifestar su deseo en la secretaría de la Sociedad hasta el domingo 12, fecha hasta la cual, como de costumbre, los tendrán a su disposición.

algunas fábricas, habiendo cesado en el trabajo los obreros de la estación ferroviaria de Gelnabstpol.

Informe del ministro de Hacienda San Petersburgo 8.—El ministro de Hacienda ha presentado al Zar un informe cuyas conclusiones aseguran ser de absoluta necesidad el establecimiento de leyes reglamentando las relaciones entre obreros y patronos.

San Petersburgo 8.—Robeko ha sido nombrado presidente de la comisión encargada de modificar las leyes de censura de prensa.—Fabra.

Otro atentado Baunum 8.—Se ha cometido un atentado contra el jefe de la estación del ferrocarril.

Los estudiantes San Petersburgo 8.—Los estudiantes de Medicina y de la Academia militar, han acordado no volver a clase hasta el mes de Septiembre.

El infante D. Carlos en Berlín Brindis del Emperador Berlin 8.—En el banquete de gala ofrecido anoche por el Kaiser en el palacio imperial, el Emperador Guillermo pronunció la siguiente alocución:

«Estoy muy agradecido á Dios por haber hecho desvanecer la tristeza que pesaba sobre nuestra familia y haberme permitido dar la bienvenida á V. A. R., en quien saludo al mismo tiempo á S. M. el Rey de España.

S. M. Alfonso XIII se ha dignado concederme el más alto puesto en el ejército español al nombrarme capitán general, haciéndome al mismo tiempo jefe del brillante regimiento de dragones de Numancia.

Dicho regimiento, único en el mundo, es el orgullo de su país y de su rey; es un regimiento de gloriosas tradiciones que supo siempre en todos los combates en que tomó parte permanecer fiel y recoger laureles y honra para su rey y para su bandera.

Ruego á V. R. A. exprese en mi nombre á S. M. el Rey D. Alfonso XIII la gratitud tan sincera como profunda que provoca en mí el insignie honor que me ha dispensado, y asegurar á nuestro Rey que me siento muy orgulloso por el alto puesto que me ha sido concedido, y especialmente por haber sido nombrado jefe del brillante regimiento de Numancia. Los votos que mi familia y yo formamos en unión del pueblo alemán para que Dios se sirva proteger á S. M. D. Alfonso XIII, dándole largo reinado para bien de su pueblo y de su ejército, los resumo bebiendo á nombre de toda la Familia Real española.»

Los oficiales de Numancia Berlin 8.—El Emperador ha recibido al mediodía la comisión de oficiales del regimiento de Numancia.

El Príncipe D. Carlos visitó esta mañana la Exposición de automóviles, y después almorzó con el príncipe heredero de Hohenzollern, Federico Guillermo.—Fabra.

La huelga del Borinage

Bruselas 8.—Actualmente existen doce mil huelguistas en el distrito del Centro y 25.000 en el de Charleroi.—Fabra.

LA AGRESION A SCHEDDLEY

Todo arreglado Melilla 8 (11 50 m.). Hasta última hora de ayer celebráronse juntas de moros armados para tratar la cuestión referente á la agresión á Scheddley, representante del Roghi.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo terminó á las siete, facilitándose la siguiente

Nota oficiosa

El Consejo se ocupó en primer término de incidencias referentes á nuestras relaciones comerciales.

Se resolvió una competencia entre los ministerios de Gracia y Justicia e Instrucción pública sobre los archivos de las chancillerías de Granada y Valladolid.

Se aprobó un decreto sobre provisión de secretarías de Audiencias provinciales y se estudiaron expedientes de indultos de penas leves.

Fueron aprobados dos expedientes de Marina sobre adquisición de materiales y carbones, y un decreto para otorgar poder á fin de hacer efectivas en Londres las sumas que ha sido condenada por la Cámara de los Lores la casa Thomson, por incumplimiento de contrato.

El ministro de Hacienda dió cuenta, y fueron aprobados varios expedientes de su basta para adquisición de papel para cédulas y contratos de arrendamiento de la casa de la Delegación de Hacienda de Huesca.

También se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

El ministro de la Gobernación informó de las noticias transmitidas por el gobernador de Valencia sobre aceptación por patronos y obreros del laudo dictado por el Instituto de Reformas Sociales.

El ministro de Instrucción pública sometió á la aprobación del Consejo un expediente de subasta de vitela para títulos, y el de Agricultura otro de exención de subasta de boyas luminosas para las rías de Aros y Arosa, en las provincias de la Coruña y Pontevedra.

La juventud socialista

Con objeto de conmemorar la fiesta de 1.º de Mayo, la juventud socialista celebrará una velada dicho día, tirando un periódico redactado por obreros socialistas y concediendo premios á los mejores trabajos con memorativos que en el mismo se publiquen.

El gobernador de Guadalajara El Sr. González Besada, al recibir hoy á los periodistas, ha manifestado que por haber ascendido á coronel y convenirle para su destino servir dos años en activo, había presentado la dimisión de su cargo el gobernador de Guadalajara Sr. Torre Villanueva.

Ateneo de Madrid Hoy, á las nueve y media de la noche, continuará en la sección de Ciencias Históricas la discusión de la Memoria del señor Elcrista sobre «La Iglesia y el Estado ante la historia y el porvenir.»

El gobierno serbio Belgrado 8.—Habiéndose resuelto todas las dificultades que surgieron en el seno del gabinete, éste queda en el poder.

Recompensa justa Ha sido agraciado con la cruz de tercera clase del Mérito Naval, el coronel de Infantería D. Manuel Díaz Rodríguez. La recompensa no puede ser más merecida. Es el Sr. Díaz Rodríguez un militar que no ha limitado su actividad al cumplimiento de su deber, y une á sus méritos profesionales los de escritor distinguido y amante del estudio.

De Palacio S. M. el Rey, acompañado de sus ayudantes señores conde de Aybar, Fernández Blanco y Ferrer, ha salido esta tarde, á las doce y cuarto, en automóvil, con dirección á Toledo, donde llegó á las dos y cuarto. S. M. vestía uniforme de capitán general.

Esta mañana cumplimentaron á SS. MM. los Sres. D. Andrés Meliado y D. Enrique Cervera y Gómez, y esta tarde á S. M. la Reina las señoras marquesas de Hoyos, Ostromonte y vinda de Bogarays; condesas de Valmaseda, Casa Valencia y Polentinos, y señora de García Tañón.

Esta mañana han jurado el cargo de gentilhombre de cámara con ejercicio y servidumbre el señor marqués de Atarfe, y de gentilhombres de cámara con ejercicio los señores general Ortega, marqués de Bay, conde del Cedillo y marqués de Valderas.

El Gobierno ha recibido noticias oficiales, en las que se comunica que los patronos de Valencia aceptan, como ya ayer suponíamos, el laudo dictado por el Instituto de Reformas Sociales, con lo cual queda terminado el conflicto que entre patronos y obreros existía en dicha población.

El presidente del Consejo tenía hoy mucho deseo de desagraviar al Sr. Maura, si éste pudo creerse aludido en la respuesta á los liberales.

«Deseo» dijo el presidente del Consejo á los periodistas, al recibirlos, como de costumbre, —que hagan Vds. constar que ni en la frase ni en el concepto hay en el documento contestación á los señores Montero Ríos y Moret, nada que pueda significar alusión al Sr. Maura, y menos aún censura á su conducta, puesto que aquel Gabinete cumplió el precepto constitucional de presentar en tiempo hábil el presupuesto á las Cortes.

Balance del día

El Gobierno ha recibido noticias oficiales, en las que se comunica que los patronos de Valencia aceptan, como ya ayer suponíamos, el laudo dictado por el Instituto de Reformas Sociales, con lo cual queda terminado el conflicto que entre patronos y obreros existía en dicha población.

El presidente del Consejo tenía hoy mucho deseo de desagraviar al Sr. Maura, si éste pudo creerse aludido en la respuesta á los liberales.

«Deseo» dijo el presidente del Consejo á los periodistas, al recibirlos, como de costumbre, —que hagan Vds. constar que ni en la frase ni en el concepto hay en el documento contestación á los señores Montero Ríos y Moret, nada que pueda significar alusión al Sr. Maura, y menos aún censura á su conducta, puesto que aquel Gabinete cumplió el precepto constitucional de presentar en tiempo hábil el presupuesto á las Cortes.

Cuando me refería al presupuesto anterior, quise significar que presentado el de 1905 el 28 de Mayo, había tiempo suficiente para su aprobación, como lo hubiera logrado el Sr. Maura de seguir en el poder, aunque tuviera que apelar á la sesión permanente, pues á ello autorizan los reglamentos de las Cámaras. Esto mismo pudo también realizarlo el Gobierno del general Azcárraga, pues se constituyó dentro del año anterior. El que yo presido, no tenía medios para hacerlo, puesto que me he encargado del poder el 23 de Enero.

En lo relativo á presupuestos, el artículo constitucional tiene dos partes: una que autoriza la prórroga de un presupuesto cuando el nuevo no se pudo aprobar antes del 31 de Diciembre, que es lo que ahora se ha hecho y en lo cual no me cabe responsabilidad, y otra que ordena que todos los años se presenten los presupuestos en fecha oportuna, y así lo hizo el Sr. Maura, como lo haré yo este año.

Queda aplazado el Sr. Villaverde y ahora sólo falta que se dé por satisfecho el Sr. Maura.

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo, preparatorio del que mañana se ha de celebrar con su majestad.

Los ministros llevan varios expedientes, entre otros, el de Hacienda, la adquisición de algunos edificios con destino á delegaciones de Hacienda en provincias.

También se dará cuenta de los trabajos que llevan realizados los ministros en orden á la confección del Presupuesto.

El ministro de la Guerra, que se encuentra enfermo á consecuencia de un ataque de «grippe», no ha asistido esta tarde al Consejo de ministros.

El Consejo terminó á las siete. Aparte puede verse la Nota oficiosa.

CHARADA

Trabajaba igual que un hombre una moza de un lugar, y muchas veces la ví lo que aquí voy á narrar: En tiempo de la tres cinco se iba del lugar muy lejos, poniendo entre los jarales lazos para los conejos.

Con una primera cuarta (h falta en la primera), en el monte no encontraba un hombre que la venciara. Si cogía una escopeta, toda una tres que pesaba moría del primer tiro que la moza disparaba.

Para el vino era una cuba, juraba á más y mejor, y jamás ningún labriego se atrevió á hablarla de amor. Habiéndome una mañana dijo el cura: esa mujer todo lo un dos t reta cuatro y gana para comer.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: PA VO RO SA

La temperatura El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 7º sobre 0. A las doce de la tarde, 14º sobre 0. A las cuatro, 11º sobre 0. La máxima fué de 15º sobre 0. La mínima de 4º sobre 0. El barómetro marca 716.—Buen tiempo.

PARA MELILLA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería el 25 de este mes el vapor

VELARDE

admitiendo viajeros desde Almería y mercancías facturadas desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España. Consignatario en Almería: Sres. Verdejo Hermanos.

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Cirilo y Sabino, Obispos; Fructoso, Arzobispo; Primo, Nicéforo, Donato y Alejandro, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Plácido (en las Salinas, Santa Engracia), donde se celebrará á las diez misa mayor, y por la tarde vísperas, rosario, procesión y reserva.

En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas á las nueve. En Santa María Magdalena solemnidad triduo para conmemorar la aparición de la Inmaculada en la gruta de Lourdes, predicando por la tarde el P. José Galvez.

En la iglesia de religiosas Carmelitas se celebrará fiesta á la Purificación de Nuestra Señora: á las diez y media habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Sánchez Valdepeñas, y por la tarde termina la novena y será orador D. Luciano Garola.

En San José id., predicando el Sr. Calpens. En San Pascual continúa la novena á Nuestra Señora de Lourdes, predicando por la tarde D. Pedro Martínez.

Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.— 81.º de abono.—T. 1.º —A las 8 1/2.—Oliello. ESPAÑOL.—Función correspondiente al 14.º micróscopos de moda.—A las 8 1/2.—A fuerza de arrastrarse.

COMEDIA.—A las 9.—Los demonios en el cuerpo.—La madre eterna. PRINCESA.—A las 8 1/2.—La lista de autores.—El director general. A las 5.—Concierto «Fancas».

PRICE.—A las 9.—La boleta de alojamiento. LARA.—A las 8 1/2.—Frankfort.—A las 9 1/2.—El nene (estreno).—A las 10 1/2.—(Sección doble).—Modas y Los Trombetas.

APOLO.—A las 8 3/4.—El trabuco.—A las 9 3/4.—Dolores.—A las 11.—El mal de amores. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La Fosca.—A las 10.—El búscar de la guardia.—A las 11.—Lysistrata.

ESLAVA.—A las 9.—El trágico.—A las 10.—Las boletas.—A las 11.—Frou-Frou. MODERNO.—(Compañía Prade-Chicote).—A las 8 3/4.—Las estrellas.—A las 9 3/4.—Los tres gorriones.—A las 11.—Las estrellas. CÓNICO.—A las 9.—El túnel.—A las 10.—El capitán Robinson.—A las 11.—El cochero.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—De 3 de la tarde á 12 de la noche.—Primera serie del teatro de la guerra ruso japonesa.—Viaje por la Manchuria, China, Corea al Japón y combate de Chempu.

IMPRESA DE EL CORREO

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE GAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, los enfriados crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 44, Madrid

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todas las demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Viñas franco-americanas

Cinuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender ingratadas sobre los mejores terrenos de aquellos reconocidos. Los más resistentes a las tierras fuertes, a precios muy reducidos.

Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase por el mes de Noviembre próximo, a diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Riparia.

También vende LA SINGULAR, máquina para ingerar, no desajustable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertos: raja, escarriñana e inglesa.

Precio del tamaño chico, 40 rances.—Id. del grande, 50 id.

Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

WHISKY

EL MEJOR LICOR de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW

cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WATSON

De venta en los cafés y colmados.

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la marina y del ejército británico

¿Y QUÉ ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad en un simple extracto de carne.

BOVRIL tiene, con razón, la reputación universal de ser la orna más admirable de simento concentrado conocido hasta la oha.

BOVRIL por sus propiedades, a la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo a los niños que a los ancianos, debilitados y enfermos.

Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.

Domicilio social: Old Street, London, E. C.

IGOTA, REUMATISMO, COLCHIFLOR

Preparado por la fórmula del Dr. DEBOUT D'ESTREES, de CONTREXEVILLE

Este medicamento preparado con las flores frescas del colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Igota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, da siempre resultados excelentes y constantes.

PILDORAS Y JARABE DE BLANCARD

con loduro de hierro inalterable

CONTRA la anemia, la pobreza de la sangre, opilación, la escrofula, etc.

Enfase el producto verdadero con la firma Blancard y las señas: 40, Rue Bonaparte, París

Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25.—Jarabe, 3 fr.

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA

El día 28 del actual, a la una de la tarde, tendrá lugar la subasta doble y simultánea en la Admón. Central de esta corte, Serrano, núm. 37, y en la local de Arabal, para la venta de 6 fanegas de tierra, resto del cortijo Cabeza de Lobo, término de Arabal, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en ambos puntos, todos los días no feriados, de once a dos.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga o medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las

Píldoras del Dr. G. O. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

Theophile Roederer Reims & Comp.

CRISTAL CHAMPAGNE

GLADIATEUR CABALLO

ÚNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARÍS DE 1887

MEDALLA DE ORO, EXPOSICIÓN DE HAYES Y MELBOURNE

Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.

Casa fundada en 1864

De venta en los principales Restaurantes de Madrid y provincias

Agente general: León P. Aubey

25, Rue Bergère, París

CATARROS, LOS PERTINAZ, tuberculosis

CAPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto!

Solución de los mismos medicamentos para infecciones subcutáneas.

POLO DE ROGE

—Aprobado por la Academia de Medicina de París—

Disuélvase el contenido del frasco en media botella de agua.

Casa L. Frere, 18, rue Jacob, París

TODO EL MUNDO puede preparar por sí mismo su limonada purgante CON EL

PERLAS DE TREMENTINA DE CLERTAN

Preparadas por un procedimiento

Aprobado por la Acad. de Medicina de París

Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos cada vez que se necesita recurrir a él

Si la dosis de 4 perlas no produce alivio, es inútil continuar usándolas

De venta en frascos en todas las farmacias

Depósito central y Fábrica: CASA L. FRERE, 19, rue Jacob, París

Las jaquecas y neuralgias se calman a los pocos minutos tomando 3 ó 4

SOLITARIA

CABEZA DE LA LOMBRIZ x pelida en DOS horas por los

Globulos Secretan

Farmacológico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio NOFENSIVO e INFALIBLE adoptado en los hospitales de París.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

A los exportadores DE FRUTOS.

The Fruit Distributing Company Ltd. (Sociedad para la distribución de frutos).—Importante casa establecida para la venta de frutos en comisión. 9, Isame Street, Covent Garden.—Sucursales: 33, Crispin St., London.—21, Victoria St., Liverpool.—20, Rose Place, S., Liverpool.—104, Fth St. Manchester.—72, Market, Wigan.

DENTISTA

Pascual. Composts. en el acto reforma las inservibles. Extracciones sin dolor. Montera, 20, L.

INIMENOT GENEAU

40 años de éxito.—No más fuego.—No más peladuras. Solo TOPICO reemplazando el fuego sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanes, sobre huesos, forocaduras, etc. Revulsivo y resolutive inmejorable en las glándulas y males de garganta.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

DE INTERES PARA LAS MUJERES

PILDORAS Y GETALES AZUCARADAS

del Doctor G. O. Bristol

Limpian el cutis.—Dan brillo a la mirada.—Suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más obstinados que ningún otro remedio.—La tosera y el color saludable de la piel, producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos solo echan al mal; las Píldoras de Bristol hacen desaparecer la causa.—Probad tan solo una pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.—No hay nada mejor para dar actividad al bigado si no funciona bien y para librar de hilit el sistema.

Antisepsia, desinfección, Licores de Labarraque. Desinfección del suelo, de las casas, de las ropas, loción de las heridas, que maduran, sargullido, etc.; tocado de las señoras, lavatorios, inyecciones.—De venta en la mayor parte de las farmacias y 18 rue Jacob, París.

Fosfina Folores

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS

¡OJO! CUIDAD CON LAS FALSIFICACIONES

UN RESFRIADO

No hay cosa al parecer más sencilla que un resfriado; nada hay sin embargo que sea tan peligroso por sus consecuencias si se descuida. La ciencia, si bien no puede evitar los descuidos y negligencias de los hombres; ha procurado remediarlos con sus medicamentos e invenciones. Así en el

Pectoral de Anacahuíta

presenta un REMEDIO INFALIBLE PARA las ENFERMEDADES del PECHO, de la GARGANTA y de los PULMONES.

SOLITARIA

CABEZA DE LA LOMBRIZ x pelida en DOS horas por los

Globulos Secretan

Farmacológico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio NOFENSIVO e INFALIBLE adoptado en los hospitales de París.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

A los exportadores DE FRUTOS.

The Fruit Distributing Company Ltd. (Sociedad para la distribución de frutos).—Importante casa establecida para la venta de frutos en comisión. 9, Isame Street, Covent Garden.—Sucursales: 33, Crispin St., London.—21, Victoria St., Liverpool.—20, Rose Place, S., Liverpool.—104, Fth St. Manchester.—72, Market, Wigan.

TOS

FOR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Remedio pronto y seguro. En las boticas

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA

ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de FEBRERO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Gorná, el vapor

ALFONSO

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 24 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga y el 29 de Cádiz el vapor

BURNOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Ocaña, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes e nocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Cumaná, con trasbordo en Ocaña.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 4 de FEBRERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE LUZON

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

nes y los mequinos celos, y su perdón es mucho más absoluto y menos personal que el mío; porque si es preciso decirlo, Amaury añadió el doctor bajando la voz, —si es preciso abrimos el alma del hombre que aceptáis por juez, no os absuelvo tan fácilmente sino con una especie de alegría vanidosa y de egoísmo avaro.

—Si, yo soy tan culpable y menos puro que vosotros en decirme orgullosamente, como lo hago, que voy a ser el único en reunirme con mi hija. Virgen sobre la tierra y virgen en el cielo, será de este modo más y sabrá que yo la amaba mejor. Confieso que no soy justo—continó Avrigny meneando la cabeza y hablando consigo mismo—el padre es viejo, el amante es joven. He recorrido una larga y dolorosa existencia y he llegado al término de mi viaje.

Vosotros respiráis solamente desde ayer, estáis al principio del camino, tenéis en el porvenir todo lo que yo he pasado, y en vuestra edad no se muere de amor, se vive.

—Así que, hijos míos, no tengáis vergüenza ni remordimiento; no luchéis contra vuestros intereses ni ataquéis vuestra naturaleza; no os rebeléis contra Dios, no os reprendáis por vuestra juventud y vuestro poder de corazón. Bastante habéis luchado, bastante habéis sufrido y bastante habéis expiado. Entregaos al porvenir, al amor, a la felicidad, y venid a mis brazos, refugio contra mi corazón, para que en nombre de Magdalena os abraze y os bendiga.

—Los dos jóvenes se dejaron deslizar de sus sillas y cayeron a los pies del anciano, que puso sus dos manos en sus frentes inclinadas, levantando los ojos al cielo con una inefable sonrisa de alegría.

—¿Luego es cierto que me amábais hacia mucho tiempo, Luisa?—preguntó Amaury.

—Luego vuestro amor no era un sueño?—dijo Luisa.

—¡Oh! mirad mi alegría,—exclamó él.

—¡Oh! mirad mis lágrimas,—balbuceó ella.

Y durante algunos minutos solo se oyeron palabras y las bendiciones que pedía al cielo el que iba a morir para los que debían vivir.

—Dejemos las emociones, queridos hijos,—dijo el doctor.—Yo soy ahora completamente feliz, puesto que voy a dejaros completamente felices. No perdamos tiempo; yo sobre todo, que tengo más prisa que vosotros.

Os casaréis este mes; no puedo ni quiero abandonar a Ville de Avray, pero enviaré al conde de Mengis todos los poderes y todas las disposiciones necesarias. No penséis más que en vuestro amor. Sólo os pido, Amaury, que dentro de un mes, el 1.º de Agosto, me traigáis a vuestra esposa, y que me consagréis todo ese día como me consagráis el de hoy.

En este momento, y cuando Amaury y Luisa contestaban cubriendo de besos y de lágrimas las manos del anciano, oyóse un ruido en el vestíbulo y se presentó el viejo José.

—¿Qué es eso?—preguntó el señor de Avrigny, —¿quién viene a interrumpirnos?

—Señor—dijo José,—es un joven que acaba de llegar en un fiacre, y se empeña en veros a la fuerza; asegura que se trata de la felicidad de la señorita Luisa; Pedro y Jacobo han podido a duras penas conterlo; quería infringir la consigna. Pero... miradle.

En efecto, en este mismo momento Felipe Avray entró muy sofocado, sa-

ludó al señor de Avrigny y a Luisa y alargó la mano a Amaury. A una señal se retiró José.

—¡Ay! Eres tú, mi querido Amaury,—dijo Felipe,—me alegro de que te hayas anticipado; así podrás decir al conde de Mengis de qué manera Felipe Avray repara las calaveradas que tiene la desgracia de cometer.

Los dos jóvenes se miraron a hurtadillas y Felipe se adelantó con solemnidad hacia el doctor.

—Señor,—le dijo,—os pido perdón por presentarme con este traje sucio y con este sombrero sin copa; pero las circunstancias que me conducen aquí son tan imperiosas, que no he querido perder un sólo momento de tiempo. Señor, tengo el honor de pedirlos la mano de vuestra sobrina la señorita Luisa de Valgençense.

—Y yo, caballero—respondió el doctor—tengo el honor de convidaros a las bodas de la señorita Luisa de Valgençense con el señor conde Amaury de Leoville, las cuales se celebrarán del 25 al 30 de este mes.

Felipe lanzó un grito profundo, desesperado, penetrante; en seguida, sin saludar, sin despedirse de nadie, sin proferir una palabra, se lanzó precipitadamente fuera de la habitación y subió a su fiacre como un loco.

El desgraciado Felipe había llegado, según costumbre, media hora más tarde.

Conclusión

El 1.º de Agosto siguiente, Amaury y Luisa, instalados en la casita de la calle de Mathurins, olvidaban, perdidos en las sabrosas pláticas y tiernas caricias que les proporcionaba su reciente enlace, que avanzaba la mañana. En efecto, la vispera habían sido unidos en la iglesia de Santa Cruz de Autin.

—Vamos, querido Amaury, vamos—dijo Luisa,—van a dar las doce y mi tío nos espera.

—No os espera ya—dijo detrás de ellos la voz del viejo José.—El señor de Avrigny, que hacía muchos días se sentía más enfermo, pero que había prohibido terminantemente, temeroso de entristecerlos, que se os manifestase su situación, ha muerto ayer a las cuatro de la tarde.

Esta era precisamente la hora en que Luisa y Amaury recibían la bendición nupcial.

Quando el secretario del conde de M... concluyó su lectura, hubo un momento de silencio.

—Ya conocéis, señores—dijo al fin el señor de M...—el amor que mata, y el amor que no mata.

—Sí—replicó un joven,—pero si queréis, el martes próximo puedo contaros una historia en que el amante muere y el padre vive.

—Esto indicará—dijo el conde riendo—que las historias pueden probar mucho en literatura, pero nada absolutamente prueban en moral.